

ФУТБОЛ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА. Межсезонье

ТИМОЩУК ДОРОЖЕ РОНАЛДО. РОВНО ВДВОЕ!

Вчера, за неделю до окончания заявочной кампании в России, на трансферном рынке произошел настоящий взрыв. Вернее, целых три! Подмосковный «Сатурн» оформил сделки сразу с двумя бывшими футболистами сборной России – полузащитником Андреем Карякой, выступавшим в последние полтора года за «Бенфику», и нападающим Дмитрием Кириченко, перешедшим из «Москвы». «Зенит», в свою очередь, за рекордные для нашей страны 20 миллионов долларов приобрел у донецкого «Шахтера» опорного хавбека Анатолия Тимощука.



Вчера, Донецк. 00.04 местного времени (01.04 московского). Анатолий ТИМОЩУК ставит подпись под контрактом с питерским клубом в присутствии президентов «Шахтера» и «Зенита» - Рината АХМЕТОВА (справа) и Сергея ФУРСЕНКО.

Борис БОГДАНОВ

Поздно вечером во вторник, когда в Донецке еще продолжались переговоры между Ринатом Ахметовым и Сергеем Фурсенко, а отдел футбола «СЭ», уже не имея возможности дожидаться их завершения, «на флажке» готовил в номер информации об условиях перехода Анатолия Тимощука, кто-то из нас в недоумении заметил: «Да за эти деньги они могли Макелеле купить!»

Да, едва ли вице-чемпион мира, победитель Лиги чемпионов, чемпион Франции, двукратный чемпион Испании и двукратный - Англии стоит сейчас дороже 20 миллионов долларов, которые «Зенит» (а если называть вещи своими именами - «Газпром») заплатит за трехкратного чемпиона Украины. Сумма более чем внушительная, по меркам нынешнего европейского рынка, где этой зимой Роналдо ушел из «Реала» в «Милан» ровно вдвое дешевле. А для трансферной сделки внутри постсоветского пространства - и вовсе невиданная, если не сказать дикая, сумма.

Самой мажорности не хватило «Зениту», чтобы стать обладателем абсолютного российского достижения: рекорд щедрости по-прежнему за «Динамо» Алексея Федорчука, купившим в 2005-м у «Порту» Манише за 16 миллионов евро (порядка 21 млн. долларов по тогдашнему курсу). И не так уж много не дотянул «Шахтер» до самой громкой сделки извечного конкурента, киевского «Динамо», заработавшего в 1999-м 25 миллионов долларов на переходе Андрея Шевченко в «Милан».

Обратите внимание: в обоих упомянутых случаях фигурировали клубы из числа самых титулованных в Европе - как это обычно и бывает, когда речь идет о столь крупных трансферах. Новизна же вчерашней сделки в том, что ее участники при всем к ним уважении на международной арене котуруются весьма скромно. Теперь, конечно, их имена в Старом Свете прогремят, хотя и не благодаря футбольным достижениям. Но это как раз не новость: в последние годы российский (или, если хотите, постсоветский) футбол в первую очередь рождает в мире ассоциации не с победами и голами, а с многозначными суммами в долларах и евро.

На деньги с Востока в Европе приобретаются игроки и целые команды, западные менеджеры называют Россию «футбольным эльдорадо», коллеги завидуют заработкам Гуса Хиддинка, а российский газонный концерн вкладывает в немецкий «Шальке» суммы, сопоставимые с теми, что получают от своих титульных спонсоров «Реал» или «Бавария».

Кстати, о газе. С чисто спортивной точки зрения переход Анатолия Тимощука в «Зенит» означает появление в нашем чемпионате игрока, который по идее должен его усилить (не зря еще в дни ЧМ-2006 наш постоянный автор знаменитый итальянец Сандро Маццолла высоко отзывался на страницах «СЭ» о полузащитнике украинской сборной, проча ему интерес со стороны ведущих европейских клубов). Если брать шире, этот переход - лишний знак того, что в российском футболе стремительно набирает силу новый игрок в лице ОАО «Газпром».

Ахметов и Фурсенко в один голос опровергли появившиеся сообщения о том, что 10 из 20 миллионов за Тимощука будут выделены поставками газа. Но по большому счету не суть важно, наличными или «натурой» расплатится за экс-капитана горняков «Зенит»: деньги-то в любом случае «газовые». И это, по меркам футбольного рынка, впечатляет, в масштабах же «Газпрома» - даже не слону дробинка: 20 миллионов долларов - это всего 14 тысячных процента стоимости запасов газа, принадлежащих концерну. Да и спонсорские вливания в «Шальке» на сумму от 100 до 125 миллионов евро тоже мизер.

Такой игрок - это очень серьезно. Это меняет всю диспозицию в российском футболе, где у половины клубов премьер-лиги годовые бюджеты меньше суммы, потраченной на одного Тимощука. Где нет другой команды, за которой стояла бы компания с такими возможностями. И, между прочим, не только финансовыми, но и административными, если вспомнить, что уречьить «Газпрома» - Правительство РФ, что его контрольный пакет акций принадлежит государству и что к его спонсорской деятельности в Европе причислены такие люди, как президент России и экс-канцлер ФРГ.

До окончания заявочной кампании недели, и не исключено, что на приобретение украинского полузащитника потрачена не последняя выделенная на футбол толика «газовых» денег. Но важно не то, чем еще удивят нас «Зенит» с «Газпромом» за оставшееся время. Важнее то, чем сумеют они удивить нас в сезоне и как распорядится изголовавшийся по титулам Питер тем богатством, что представили в его распоряжение щедрые российские недра.

ДЕСЯТКА САМЫХ КРУПНЫХ ТРАНСФЕРОВ РОССИИ

Сумма*	Игрок	Куда	Откуда	Год
€ 16 000 000	МАНИШЕ	Динамо	Порту	2005
\$ 20 000 000	ТИМОЩУК	Зенит	Шахтер	2007
€ 10 000 000	ФАТИХ ТЕККЕ	Зенит	Трабзонспор	2006
€ 10 000 000	СЕЙТАРИДИС	Динамо	Порту	2005
\$ 10 700 000	КАВЕНАГИ	Спартак	Ривер Плейт	2004
\$ 10 000 000	ДОМИНГЕС	Зенит	Рубин	2007
\$ 8 500 000	ВАГНЕР ЛАВ	ЦСКА	Палмейрас	2004
€ 6 500 000	ЭНАКАРХИРЕ	Динамо	Спортинг	2005
€ 6 500 000	СЕМШОВ	Динамо	Торпедо	2006
\$ 8 000 000	ДЕРЛЕЙ	Динамо	Порту	2005

* Информация о суммах трансферов взята «СЭ» из неофициальных источников.

Анатолий ТИМОЩУК ЗЕНИТОВЦЕМ СТАЛ В НОЛЬ ЧАСОВ ЧЕТЫРЕ МИНУТЫ

Мнения президентов донецкого «Шахтера» Рината Ахметова и питерского «Зенита» Сергея Фурсенко - стр. 3

КАРЯКА И КИРИЧЕНКО - В «САТУРНЕ»



Спустя полтора года Андрей КАРЯКА (слева) вновь будет играть в России.

Вчера вечером в Раменском на традиционной предсезонной встрече руководителей, тренеров и футболистов «Сатурна» с болельщиками 30-летний Дмитрий Кириченко, подписавший с клубом контракт на три года, был представлен в качестве нового игрока подмосковной команды. 28-летний Андрей Каряка, взятый «Сатурном» в аренду у «Бенфины» до конца года, прибыл в Москву ближе к полудню, а потому на церемонии представления не успел. Тем не менее звонок корреспондента «СЭ» Владимира КОНСТАНТИНОВА застал «португальца» во Франкфурте, где он делал пересадку на московский рейс.

Вас уже можно назвать игроком «Сатурна»?

- Фактически да. Насколько мне известно, вчера «Сатурн» и «Бенфика» подписали соглашение об аренде, так что свою подпись под документом оставалось поставить только мне, что я с удовольствием и сделаю по прилете в Москву.

Почему - с удовольствием?

- Потому что рад вернуться на родину, в такой солидный клуб, как «Сатурн», где у меня наверняка будет больше игровой практики, чем в «Бенфике».

Не жалеете, что в июле 2005 года переехали в Португалию?

- Нет, в любом случае этот опыт был полезным для меня - я выступал за большой клуб, играл и забивал в Лиге чемпионов, да и первенство Португалии к слабым не отнесешь. Мне кажется, за это время я стал более зрелым как игрок и как человек, и именно в этом качестве мне хочется принести как можно большую пользу моему новому клубу.

У вас есть представление о нынешнем «Сатурне»?

- Конечно, я внимательно следил за чемпионатом России по телепередачам и должен сказать, что бескомпромис-

сный, комбинационный стиль игры «Сатурна» мне по душе. Единственное, что не нравится в «Сатурне», - это место, которое он занял по итогам прошлого года. Но сомневаюсь, что в этом году команда выступит значительно успешнее.

Ближайший матч «Сатурна» уже в воскресенье на Кубок России против «Зенита». Вы готовы принять в нем участие?

- Разумеется. Сезон в Португалии сейчас в самом разгаре, я чувствую себя хорошо, тренировался по полной программе, а последний матч за «Бенфику» провел 10 февраля на Кубок Португалии.

Кириченко, как и его новый партнер по «Сатурну», рад изменением в своей профессиональной жизни, о чем не постеснялся рассказать «СЭ» накануне церемонии представления в Раменском.

- Знаю, что «Сатурн» хотел приобрести меня, когда я еще был игроком ЦСКА, - признался Кириченко. - Приятно также, что клуб из Подмосковья настойчиво добивался моего перехода, а это в итоге и повлияло на мой окончательный выбор. Отдельно хочу поблагодарить своих агентов (по данным «СЭ», интересы Кириченко, как и Каряки, представляет компания ProSports Management Германа Каченко) за правильно выбранные стратегию и модель поведения в этой ситуации. Кроме того, благодарен тренеру Леониду Слуцкому и ребятам из команды за то прекрасное время, что мы провели вместе. У меня останутся самые приятные воспоминания от общения с ними.

Интересно, в этот переходный момент вы больше ощущаете себя игроком «Москвы» или «Сатурна»?

- Повторяю, я благодарен «Москве», но сейчас все мысли связаны с «Сатурном». Придому все усилила для того, чтобы вывести мою новую команду на более высокий уровень.



Дмитрий КИРИЧЕНКО (справа) перебрался из Москвы в Подмосквье.

Юрий ЮРИС из Донецка

Послушавшись вчера утром уже зенитовцем, капитан «Шахтера» тем не менее привычно сел за руль своего серебристого джипа и отправился по привычному маршруту - на загородную тренировочную базу донецкого клуба «Шахтер». Договорились, что созвонимся сразу после тренировки.

По-моему, сегодня вы занимались дольше обычного. Это чтобы сохранить как можно больше воспоминаний о «Шахтере»?

- «У нас?» Вы же больше не футболист «Шахтера».

- Во-первых, я к этому еще до конца свякся, во-вторых, как профессионал, должен при любых обстоятельствах делать свою работу, поддерживать себя в тонусе. Когда все хорошо, нет никаких травм, я получаю удовольствие от тренировок.

Как партнеры по донецкой команде восприняли ваш переход в «Зенит»?

- Они за меня рады. Когда перед человеком открывается перспектива прикоснуться к чему-то новому, это всегда заманчиво. У меня не было цели обязательно покинуть «Шахтер», но раз судьба подарила шанс испытать себя в таком амбициозном клубе, как

«Зенит», и в таком сильном чемпионате, как российский, грех было им не воспользоваться.

Насколько причастна к этому подарку причастна не только судьба, но еще и президент «Шахтера»...

- Да, это правда. Ринат Леонидович сдержал свое слово, за что я признателен: как только «Шахтер» получил действительно серьезное предложение по Тимощуку, президент сразу дал ему зеленый свет.

Когда впервые вы узнали об интересе со стороны питерского клуба?

- Первый раз - во время товарищеского матча наших команд в Испании на предсезонном сборе. На Кубке Первого канала в Израиле об этом же говорили мои агенты. Потом состоялся разговор с Ахметовым.

Говорят, что любые серьезные решения вы принимаете с оглядкой на жену. Помните договоренность на Питер вас Нада уговорила?

- Меня никто не может уговорить, если сам не захочу. Что касается «оглядки на жену», то не вижу в этом ничего предосудительного, если все правильно понимать. Разумеется, я сам принимал решение в пользу «Зенита» - мне же, в конце концов, играть. Однако в нормальной семье обе стороны должны считаться друг с другом, иначе не будет и футбола, надежного тыла. Поэтому на предсезонный сбор в Питер мы ездили вместе с супругой.

Окончание - стр. 3

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Чемпионат Италии. 26-й тур. Асколи - Парма - 0:0. Кьево - Рома - 2:2. Эмполи - Мессина - 3:1. Лацио - Катания - 3:1. Палермо - Милан - 0:0. Реджина - Фиорентина - 1:1. Сампдория - Аталанта - 2:1. Сиена - Ливорно - 0:0. Торинно - Кальяри - 1:0. Интер - 6:6 (2:4), Рома - 5:3 (2:5), Палермо - 4:5. Лацио - 4:0 (2:5), Эмполи - 3:8 (2:5), Милан - 3:7 (2:5), Сампдория - 3:3 (2:5), Фиорентина - 3:2 (2:5), Аталанта - 3:1 (2:5), Удинезе - 3:1 (2:4), Катания - 3:1, Ливорно - 2:5 (2:5), Сиена - 2:5 (2:5), Торинно - 2:5 (2:5), Кьево, Кальяри - 2:3 (2:5), Реджина - 2:1 (2:5), Мессина - 2:0 (2:5), Парма - 1:1 (2:5), Асколи - 1:5 (2:5).

БАСКЕТБОЛ. Подмосквовское «Динамо» расторгло контракт с американским форвардом Джошуа Дэвисом, сообщил вчера генеральный директор клуба Григорий Гусев. Корреспонденту «СЭ» Фрабу ЧИТАЕ:

Кубок вызова. 1/2 финала. Первый матч. Аполлон (Кипр) - ЦСКА ВВС-САМАРА (Россия) - 77:75.

Евролига. Женщины. 1/4 финала. Третий матч. Спартак МО (Рос-

сия) - Брно (Чехия) - 72:59 (21:18, 23:17, 14:8, 14:16). Счет в серии: 2-1. «Спартак» вышел в Финал четырех».

Чемпионат России. Женщины. НУР - Шавертук - 81:85.

ТЕННИС. Турнир в Дубае. 1/4 финала. О.Роуж (Бельгия) - ДАВЫДЕНКО (Россия, 3) - 4:6, 6:4, 6:2. Надаль (Испания, 2) - АНДРЕЕВ (Россия) - 6:2, 3:6, 7:6 (7:2). Турнир в Дохе. Второй круг. Хингис (Швейцария, 3) - КИРИЛЕНКО (Россия) - 6:2, 6:2.

ВОЛЕЙБОЛ. Лига чемпионов. Женщины. 1/4 финала. Первый матч. ДИНАМО М (Россия) - Амстердам (Голландия) - 3:0 (25:21, 25:20, 25:20).

ХОККЕЙ. Чемпионат России. Высшая лига. Восток. Металлург С-Казань - Торпедо - 4:1. Спутник - Мечел - 2:1. Газовик - Иксталь - 2:3. Динамо-Энергия - Южный Урал - 3:2. Завьялов - Молют-Приморье - 2:3. Автомобилист - Энергия - 5:1. Запад. ЦСК ВВС - Нефтяник А - 7:5. Дизель - ХК Белгород - 2:3 ОТ. Капитан - Кристалл 3 - 1:1. Кристалл С - Нефтяник Л - 3:1. Торпедо - Химик - 2:2.